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MÅNADSVIS RAPPORTERING AV FORA FRÅN 2024 

Från och med 2024 övergår Fora från årsvis till månadsvis rapportering av 

de kollektivavtalade försäkringarna. Det kommer innebära månadsvis 

lönerapportering, fakturering och överföring av pensionspremier till 

arbetares pensionsbolag. 

Övergången till månadsvis rapportering kommer att ske stegvis. Under första 

kvartalet 2024 kommer första steget till övergången tas, vilket berör 

tjänstepension och försäkringar för arbetare. Senare införs 

månadsrapportering och fakturering av försäkringar för tjänstemän som 

tecknas via Fora. 

Under september 2023 kommer Fora lämna mer information om detta och vi 

på ess2 kommer hålla er uppdaterade i höstens nyhetsbrev. 

TILLFÄLLIGT SKATTEFRITT ATT LADDA FORDONET PÅ 

JOBBET 

Riksdagen har beslutat att anta regeringens förslag till att införa en tillfällig 

skattefrihet för förmån av laddel på arbetsplatsen. Detta under förutsättning 

att laddningen sker vid en laddningspunkt eller ett eluttag som tillhandahålls 

av arbetsgivaren samt att laddningen sker i anslutning till arbetsplatsen. Den 

tillfälliga skattefriheten gäller för personbilar klass 1, lätta lastbilar, 

motorcyklar, mopeder och cyklar under perioden 1 juli 2023 till 30 juni 

2026.  

MÖBLER TILL HEMMAKONTORET ÄR INTE 

AVDRAGSGILLA 

Arbetsgivare har inte rätt att lyfta momsen på inventarier som köps in för att 

användas av anställda vid hemarbete, enligt en ny dom från Högsta 

Förvaltningsdomstolen. Rättsfallet rör inköp av skrivbord och 

skrivbordslampor. Domen hänvisar till att avdrag för ingående moms inte får 

ske på köp som hänför sig till en byggnad av bostadskaraktär, detta trots att 

inköpen rörde lös egendom. Domen hänvisar även till att de aktuella 

inventarierna är vanligt förekommande i bostäder och att de kan användas 

för privat bruk.  

 

VI ÄR TILLBAKA PÅ 
KONTOREN 

Vi på ess2 hoppas att Ni 

företagare har haft en riktigt 

skön sommar. Många av oss 

på ess2 är tillbaka från 

semestern och vi vill inleda 

sensommaren med ett 

nyhetsbrev. 

Här kommer ett nytt 

nyhetsbrev från oss med lite 

smått och gott som kan vara 

bra för er att ha koll på.  

Ni är alltid varmt välkomna 

att kontakta er konsult här på 

ess2 om ni har några 

funderingar. 

 

 
 

 

 



HÖJD RÄNTA HOS SKATTEVERKET FRÅN 1 AUGUSTI 

Från och med 1 augusti har Skatteverket höjt sina räntor. Den lägre 

kostnadsräntan har höjts från 3,75 % till 5 %, vilket påverkar företag med 

underskott på skattekontot, kvarskatt eller anstånd med att betala skatter 

och avgifter. Den högre kostnadsräntan höjdes samtidigt från 18,75 % till 

20 %. Den högre räntan utgår på skulder som inte betalats hos Skatteverket 

på förfallodagen. Intäktsräntan som utgår på överskott på skattekontot har 

höjts från 1,6875 % till 2,25 %. 
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